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Secretaria Municipal de Administração

Edital no 04/2007

Caderno  
de Prova

  Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

este �� caderno de prova;
um �� cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-
ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova:

se faltam folhas, se a seqüência de questões, no total de  ��
40 (quarenta), está correta;
se há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.��

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização ��
da prova.
Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-��
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não ��
sendo permitidas perguntas aos fiscais.
Não destaque folhas da prova.��

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado. O 
gabarito da prova será divulgado no site do concurso.

http://pmf.fepese.ufsc.br

Auxiliar Operacional
Dia: 16 de março de 2008 • Horário: das 14 às 18 h  
Duração: 4 (quatro) horas, incluído o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.
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Conhecimentos Gerais	 (15 questões)

Língua Portuguesa	 (8 questões)

Texto

Mito universal, o lobisomem encontrou paz e refúgio 
em Joanópolis (SP) – virou produto turístico e é feste-
jado em 13 de agosto, sua data oficial. A criatura foi 
convertida em símbolo da cidade em 1983, quando a 
folclorista Maria do Rosário Tavares de Lima escreveu 
Lobisomem: assombração e realidade, com histórias da 
zona rural da região. Ao contrário do monstro da fic-
ção, o lobisomem de Joanópolis é amigável, descrito 
como um cachorro de cabeça rente ao chão, traseira 
alta e orelhas grandes. É assustado e foge de quem o 
encontra. Ao menos é isso o que relata Bento Pinheiro, 
61 anos, que jura ter visto um há 23 anos: “Era noite e 
ouvimos a cachorrada começar a latir. Saí à janela e vi: 
ele batia a orelha, roncava, era grande como um bode”.

GORZONI, Priscila. O lobo sai da toca. National Geographic. São 
Paulo: Abril, n. 89, p. 22, ago. 2007.

Verifique se são verdadeiras (V) ou falsas (F) as 1. 
afirmativas abaixo.

Na oração Ouvimos a cachorrada,

(  )	 o sujeito é oculto.
(  )	 o predicado é verbal.
(  )	 o objeto direto é a cachorrada.

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência 
correta, de cima para baixo.

( X )	 V, V, V.a.	
(  )	 V, F, F.b.	
(  )	 F, V, F.c.	
(  )	 F, V, V.d.	
(  )	 F, F, V.e.	

Classifique as palavras da 2.  coluna 2 (sublinhadas no 
texto) de acordo com a coluna 1.

Coluna 1

substantivoI.	
verboII.	
adjetivoIII.	

Coluna 2

(  )	 oficial
(  )	 símbolo
(  )	 amigável
(  )	 há

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência 
correta, de cima para baixo.

(  )	 I, II, III, I.a.	
(  )	 II, I, III, II.b.	
(  )	 III, I, II, II.c.	
( X )	 III, I, III, II.d.	
(  )	 III, II, I, III.e.	

Assinale a alternativa que apresenta 3.  adjetivos que 
descrevem, no texto, o personagem central: o lobiso-
mem de Joanópolis.

(  )	 mito/turístico/universala.	
(  )	 monstro/amigável/turísticob.	
( X )	 amigável/assustado/grandec.	
(  )	 universal/convertida/símbolod.	
(  )	 festejado/assombração/grandee.	
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Na oração: 4.  A criatura foi convertida em símbolo da 
cidade em 1983, a palavra destacada pode ser substitu-
ída sem alterar o sentido do texto por:

(  )	 travestidaa.	
(  )	 transladadab.	
(  )	 transtornadac.	
(  )	 transportadad.	
( X )	 transformadae.	

As palavras destacadas na oração 5.  O lobisomem 
encontrou paz e refúgio em Joanópolis podem ser 
classificadas, respectivamente, como:

(  )	 verbo/verboa.	
(  )	 verbo/adjetivob.	
( X )	 verbo/substantivoc.	
(  )	 substantivo/verbod.	
(  )	 adjetivo/substantivoe.	

Assinale a alternativa 6.  correta.

Na oração A criatura foi convertida em símbolo da 
cidade, se o sujeito for para o plural e não houver alte-
ração do tempo verbal, a frase deverá ser reescrita da 
seguinte forma:

(  )	 foi convertida em símbolos da cidade.a.	
( X )	 foram convertidas em símbolos da cidade.b.	
(  )	 foram convertidos em símbolo da cidade.c.	
(  )	 serão convertidas em símbolos da cidade.d.	
(  )	 eram convertidas em símbolo da cidade.e.	

Dada a frase abaixo:7. 

É assustado e foge de quem o encontra. Ao menos é isso 
o que relata Bento Pinheiro, 61 anos, que jura ter visto 
um há 23 anos.

Assinale a alternativa na qual a palavra (entre as que 
estão destacadas) é um pronome que se refere a 
lobisomem.

( X )	 oa.	
(  )	 umb.	
(  )	 quec.	
(  )	 issod.	
(  )	 queme.	

Identifique a seqüência de vocábulos que podem 8. 
substituir as palavras destacadas abaixo e que ainda 
mantêm o sentido do texto:

Mito universal, o lobisomem encontrou paz e refúgio em 
Joanópolis – virou produto turístico.

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência 
correta.

(  )	 a fera/guia turístico.a.	
( X )	 a besta/atração turística.b.	
(  )	 o bode/peça de museu.c.	
(  )	 o bicho/turista da cidade.d.	
(  )	 o monstro/visita indesejada.e.	

Matemática	 (3 questões)

O dono de uma mercearia compra maçãs de um 9. 
fornecedor ao preço de R$ 1,00 o lote de 2 unidades e 
as revende ao preço de R$ 2,00 o lote de 3 unidades. 
O número de maçãs que deverá vender para obter um 
lucro de R$ 30,00 é:

(a.	   )	 50
(b.	   )	 105
( X )	 180c.	
(  )	 270d.	
(e.	   )	 450
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Numa policlínica de uma prefeitura, 125 pessoas 10. 
aguardam atendimento. Se 5 pessoas são atendi-
das exatamente a cada 4 minutos, quantos minutos 
depois do início do atendimento ao público será ini-
ciado o atendimento da última pessoa?

(a.	   )	 25 minutos
(b.	   )	 45 minutos
(c.	   )	 1 hora
( X )	 1 hora e 40 minutos d.	
(e.	   )	 2 horas 

O prefeito de uma cidade mandou que colocas-11. 
sem caixas coletoras de lixo, em todas as ruas, a uma 
distância de 25 metros uma da outra. Numa rua de 
850 metros, quantas caixas coletoras haverá?

(a.	   )	 25
(b.	   )	 30
( X )	 35c.	
(d.	   )	 40
(e.	   )	 45

Estudos Sociais	 (2 questões)

Dado o mapa abaixo:12. 

Assinale a alternativa que indica o continente desta-
cado no mapa (hachuriado com cinza).

(  )	 Europeu.a.	
(  )	 Oceania.b.	
(  )	 Asiático.c.	
(  )	 Africano.d.	
( X )	 Americano.e.	

Automóveis, televisores, computadores são 13. 
fabricados hoje em dia com peças e equipamentos 
produzidos em diferentes países. O capital (dinheiro), 
títulos, ações são negociados e transferidos em alguns 
segundos de uma parte do mundo à outra. As notícias 
de fatos acontecidos na Austrália chegam, em alguns 
segundos, ao Brasil.

Assinale a alternativa que identifica o fenômeno a que 
se refere o texto.

(  )	 Aquecimento Global.a.	
(  )	 Nacionalismo.b.	
(  )	 Expropriação.c.	
( X )	 Globalização.d.	
(  )	 Neo-Colonialismo.e.	

Legislação	 (2 questões)

Pelo crime de corrupção o servidor será:14. 

(  )	 Advertido.a.	
( X )	 Demitido.b.	
(  )	 Suspenso.c.	
(  )	 Transferido.d.	
(  )	 Aposentado.e.	

De acordo com o Estatuto do Servidor Público do 15. 
Município de Florianópolis, a idade mínima para ocu-
par um cargo público é de:

(  )	 14 anos.a.	
(  )	 16 anos.b.	
( X )	 18 anos.c.	
(  )	 19 anos.d.	
(  )	 21 anos.e.	
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Conhecimentos Específicos	 (25 questões)

São atividades do pessoal de varrição:16. 

(  )	 Operação tapa-buraco.a.	
(  )	 Restauração das calçadas.b.	
(  )	 Recolher o lixo acondicionado.c.	
( X )	 Varrição do passeio e da sarjeta.d.	
(  )	 Varrição dos pátios internos das residências.e.	

São instrumentos utilizados na varrição:17. 

(  )	 Foice e Espanador.a.	
(  )	 Aspirador de pó e Roçadeira.b.	
(  )	 Vassoura de Bruxa e Espanador.c.	
(  )	 Pá especial para varrição e Foice.d.	
( X )	 Vassourão e Pá especial para varrição.e.	

Restabelecer as condições de drenagem e evitar o 18. 
mau aspecto das vias públicas são funções da:

(  )	 Poda.a.	
( X )	 Capina de rua.b.	
(  )	 Coleta seletiva.c.	
(  )	 Pintura do meio-fio.d.	
(  )	 Jardinagem.e.	

Assinale o produto que é utilizado na capina 19. 
química:

( X )	 Herbicida.a.	
(  )	 Fungicida.b.	
(  )	 Remédio.c.	
(  )	 Capincida.d.	
(  )	 Inseticida.e.	

São instrumentos para roçagem de grama:20. 

(  )	 Pá e Foice.a.	
( X )	 Foice e Roçadeira.b.	
(  )	 Rastelo e Ancinho.c.	
(  )	 Roçadeira e Enxada.d.	
(  )	 Tesoura e Vassourão.e.	

Os fios que devem chegar em uma lâmpada são:21. 

(  )	 Fase e Fase.a.	
(  )	 Fase e Neutro.b.	
(  )	 Fase e Retorno.c.	
(  )	 Terra e Retorno.d.	
( X )	 Neutro e Retorno.e.	

Grauteamento é a técnica utilizada para:22. 

(  )	 Cortar grama.a.	
(  )	 Gradear residências.b.	
(  )	 Emendar vigas de madeira.c.	
(  )	 Soldar estruturas metálicas.d.	
( X )	 Preencher cavidades e espaços vazios com e.	

argamassa.

Em relação as dimensões dos pregos, é 23.  correto 
afirmar:

(  )	 Um prego 15 × 15 tem comprimento menor a.	
que um prego 14 × 15.

(  )	 Um prego 15 × 15 tem comprimento maior b.	
que um prego 14 × 18.

(  )	 Um prego 16 × 24 tem diâmetro maior que c.	
um prego 16 × 18.

( X )	 Um prego 16 × 24 tem comprimento maior d.	
que um prego 17 x 21.

(  )	 Um prego 17 × 27 tem comprimento menor e.	
que um prego 16 × 24.
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Para um concreto com traço 1:2:4 temos a 24. 
seguinte proporção de materiais:

( X )	 Uma parte de cimento,  a.	
2 partes de areia e  
4 partes de brita.

(  )	 Uma parte de cimento,  b.	
2 partes de brita e  
4 partes de areia.

(  )	 Uma parte de cimento,  c.	
2 partes de barro e  
4 partes de areia.

(  )	 Uma parte de cimento,  d.	
2 partes de cal e  
4 partes de areia.

(  )	 Uma parte de cal,  e.	
2 partes de cimento e  
4 partes de areia.

A tupia é uma máquina utilizada para:25. 

(  )	 Serrar ferro.a.	
(  )	 Cortar grama.b.	
( X )	 Realizar rebaixo em madeira.c.	
(  )	 Apertar parafuso.d.	
(  )	 Fazer dobras.e.	

As cores normalizadas para as instalações elétri-26. 
cas são:

(  )	 Fase – preta, Terra – preta, Neutro – azul.a.	
( X )	 Fase – preta, Terra – verde, Neutro – azul.b.	
(  )	 Fase – azul, Terra – verde, Neutro – branco.c.	
(  )	 Fase – vermelha, Terra – preto, Neutro – azul.d.	
(  )	 Fase – preta, Terra – verde, Neutro – vermelho.e.	

A distância máxima para o transporte manual de 27. 
sacos é de:

(  )	 6 m.a.	
(  )	 10 m.b.	
(  )	 20 m.c.	
( X )	 60 m.d.	
(  )	 100 m.e.	

De acordo com a norma de Transporte, 28. 
Movimentação, Armazenagem e Manuseio de 
Materiais, os carros manuais devem possuir:

(  )	 Sinaleira.a.	
(  )	 Pneu liso.b.	
(  )	 Roda de ferro.c.	
(  )	 Calota protetora.d.	
( X )	 Protetores para as mãos.e.	

Assinale o raio mínimo de afastamento de uma 29. 
roçadeira em operação que uma pessoa deve manter 
para a sua total segurança:

(  )	 5 m.a.	
(  )	 10 m.b.	
( X )	 15 m.c.	
(  )	 25 m.d.	
(  )	 30 m.e.	

Durante o abastecimento de uma roçadeira, 30. 
deve-se manter:

(  )	 Máquina aquecida.a.	
(  )	 Máquina em operação.b.	
(  )	 Máquina funcionando e aquecida.c.	
(  )	 Motor frio e máquina funcionando.d.	
( X )	 Motor desligado e frio.e.	

EPIs básicos para a operação de roçadeiras são:31. 

( X )	 Botas, protetor facial e luvas.a.	
(  )	 Luvas, avental de amianto e perneiras.b.	
(  )	 Protetor facial, sandálias de dedo e luvas.c.	
(  )	 Protetor facial, luvas e avental de amianto.d.	
(  )	 Sandálias de dedo, perneiras e guarda pó.e.	
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São limitações para limpeza mecânica de praias:32. 

(  )	 Maré baixa, areia dura e presença de animais.a.	
(  )	 Maré alta, areia dura e presença de banhistas.b.	
( X )	 Relevo irregular, areia fofa e presença de c.	

banhistas.
(  )	 Relevo irregular, maré baixa e presença de d.	

banhistas.
(  )	 Areia fofa, relevo plano e ausência de e.	

banhistas.

É finalidade do chapisco:33. 

(  )	 Estética.a.	
(  )	 Locação.b.	
(  )	 Alisar a superfície.c.	
( X )	 Aumentar a rugosidade.d.	
(  )	 Impedir a passagem de pó.e.	

Assinale a alternativa que indica o que são EPIs:34. 

( X )	 Equipamentos de Proteção Individual.a.	
(  )	 Equipamentos para Indústrias.b.	
(  )	 Equipamentos para o Inverno.c.	
(  )	 Empresas Prestadoras de Instruções.d.	
(  )	 Encarregados para a Proteção Individual.e.	

O uso de coletes e faixa reflexiva tem a finalidade 35. 
de:

(  )	 Proteger do frio.a.	
(  )	 Identificar a empresa.b.	
(  )	 Iluminar o ambiente de trabalho.c.	
( X )	 Refletir a luz com cores de alerta.d.	
(  )	 Tornar o ambiente de trabalho agradável.e.	

Dependendo do tipo de grama, a altura ideal de 36. 
corte varia de:

( X )	 2 cm a 5 cm.a.	
(  )	 2 m a 5 m.b.	
(  )	 5 cm a 15 cm.c.	
(  )	 5 m a 15 m.d.	
(  )	 15 cm a 20 cm.e.	

O trabalhador ao ar livre está sujeito a riscos físi-37. 
cos que podem ter como possíveis efeitos:

(  )	 Insônia, insolação e dormência.a.	
( X )	 Insolação, queimadura solar e câimbras.b.	
(  )	 Distúrbios vasculares, insolação e insônia.c.	
(  )	 Queimadura solar, câimbras e distúrbios d.	

vasculares.
(  )	 Câimbras, queimadura solar e problemas e.	

renais.

Em caso de picadas de animais peçonhentos, 38. 
deve-se:

(  )	 Chupar o veneno.a.	
(  )	 Colocar pó de café.b.	
(  )	 Aplicar torniquete.c.	
( X )	 Aplicar soro apropriado.d.	
(  )	 Fazer compressa com fumo picado.e.	

No caso de pequenos cortes, deve-se:39. 

(  )	 Não lavar.a.	
( X )	 Lavar o local.b.	
(  )	 Chupar o sangue.c.	
(  )	 Colocar pó de café.d.	
(  )	 Colocar pasta de dente.e.	

Para aumentar a vida útil das ferramentas de tra-40. 
balho, devemos:

(  )	 Mantê-las limpas e cegas.a.	
(  )	 Lubrificá-las e mal acondicioná-las.b.	
(  )	 Utilizá-las desreguladas e mantê-las limpas.c.	
(  )	 Não lavá-las e guardá-las em local adequado.d.	
( X )	 Mantê-las limpas, lubrificadas e guardadas em e.	

local adequado.
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